
Nove oblike dela
organizacij ZRVS
Orientacijsko taktični pohod pozimi na Blokah februarja

V soboto 17. februarja 1973 je ob-
činska organizacija ZRVS Ljubljana-
Center izvedla svoj prvi orientacijsko
taktdčni pohod pozimi. To svojo akcijo
je izvedla z namenom, da bi prešla od
suhoparnih predavanj k bolj živahnej-
šim in za članstvo zanimivejšim obli
kam dela. Poglavitna razlika te akcije
od podobnih letnih orientacijsko taktič-
nih pohodov je bila v tem, da se je
vse to dogajalo na smučeh. Tekmovalci
so morald celotno progo presmučati. S
to prireditvljo je organizator akcije iz-
vedel pnro tovrstno tekmovanje v Slo
veniji in tudi v Jugoslaviji. Po mnenju
prirediteljev je akcija kot prva take
vrste brez dvoma uspela. Prireditelji so
mnenja, da nas ne sme motiti relativno
majlino število tekmovalcev. Saj tudi
začetki našega partizanskega bojevanja
niso bili s partizanskimi korpusi in di-
vizijami, pač pa so bdle leta 1941 samo
partizanske grupe, čete in odredi.

Udeleženci sobotne akcije lahko ima-
jo prijetno zavest, da so prvi v
Jugoslaviji začeli povsem novo obliko
dejavnosti v ZRVS. In v tem je bil tudi
poglavitni namen ter tudi uspeh prire-
ditve. In zakaj so se prireditelji odlo-
čili prvo tovrstno akcijo izvesti prav
na Blokah? Vodilo jih je dvoje vzro-
kov. Prvič dejstvo, da so bile Bloke
eden prvih partizanskih krajev. še po-
sebej pa so ti kraji zanimivi zaradi te-
ga, ker so v sklopu partizanskib edinic
delovale tudi smučarske enote. Nekaj
takratnih akterjev je bilo navzočih tudi
na sobotni prireditvi, kar so udeleženci
tekmovanja z zadovoljstvom vzeld na
znanje. In druga vzpodbuda za izvedbo
tega pohoda na Blokah je bilo dejstvo,
da so prav Bloke zibelka slovenskega
smučanja. Saj nam že Valvazor poroča
v svojem znamenitem delu »SlavaVoj-
vodine Kranjske« o tem, kako so kmet-
je na Blokah zelo spretno uporabljali
smučke, kar je posebej pribil kot po-
sebno znamenitost teh krajev. Spretnost
naših davnih prednikov iz Blok in nji-
hovo brzino gibanja je primerjal z
drsalci na Holandskem. Poleg tega pa
je posebej poudaril, da je tovrsten
transport opazil samo pri nas na Blo-
kah in nikjer drugje v Evropi. Zgodo-
vina smučanja pa nam sporoča, da se
je smučanje pred tristo leti gojilo samo
še v Skandinaviji. Ta dva vzroka, ki
sta bazirana na spoštovanju in gojenju
tradicij, sta torej določila Bloke kot
tovrstno prvo akcijo ZRVS. Na zaključ-
ni prireditvi ob podelitvi priznanj ude-
ležencem je bilo v priložnostnem go-
voru to še posebej poudarjeno. Ob-
enem pa še to, da mlajši starešinski
kader krepko stopa po stopinjah svo-
jih starejših kolegov z namenom, da
stare tradicije goji še naprej.

In kako je akcija sama potekala?
Udeleženci so se zbrali na zbornem
mestu v Ljubljani in se nato z avto-
busom odpeljali preko Velikih Lašč na
Bloke. Na vrhu Lužarjevega klanca je
bila izhodiščna točka. Ttikaj so bili ude-
leženci razporejeni v posamezne ekipe.
Udeleženci so prejeli patrolne ldste z

nalogami. že na izhodiščni točki so
morali določiti koordinate le te, odredili
so nato smer pohoda na naslednjo de-
lovno točko in določiti oddaljenost. Na
naslenji delovni točki v vasd Godičevo
so ponovno odredili koordinate in po-
pisali markantnejše točke, ki so jih
tnogli opaziti. Na tretji delovni točka v
vasi Kramplje je bila podobna naloga.
Med prvo in drugo ter med drugo in
tretjo točko so pot presmučali. Podob-
no je bilo delo tudi na četrti delovni
točki v vasi Ravnik, kamor so tekmo-
valci ravno tako prismučali. Pot med
četrto in peto delovno točko, ki je bila
seveda zopet na smučeh, jih je vodila
po malce težavnem terenu, saj jim je
pot prekrižal manjši potoček in so ga
morali tekmovalci preskočiti. Tu se je
pokazala vsa njihova spretnost in iznaj-

, dljivost. Na peti delovni točki, most na
cesti proti Vel. Blokam, so rezervne vo-
jaške starešine reševali taktično nalo-
go. Mladinska ekipa pa je imela po-
novno topografske naloge. Od delovne
točke številke pet jih je pot vodila pre-
ko velikega mosta na Blokah na stre-
lišče, kjer so pokazali tudi svojo izur-
jenost v streljanju s polavtomatsko
puško. Na strelišču je bil tekmovalni
del akcije zaključen. Po opravljeni ak-
ciji se je prireditev nadaljevala v Domu
JLA na Blokah, kjer je bila po manjši
zakuski in s skrotnno slovesnostjo pri-
reditev tudi uradno zaključena. Ob tej
priJiki so bile vsem udeležencem pode-
Ijene tudi priložnostne diplome kot
spomin na udeležbo na prvem zimskein
orientacijsko taktičnem pohodu občin-
ske organizacije ZRVS Ljubljana-Cen-
ter. Ob priložnostnem govoru predsed-
nika občinske organlzacije ZRVS je bi-
la posebej poudarjena pomembnost te
prireditve, enkratnost in tudi tradicije,
kl so bile ob organiziranju prireditve
vzete v poštev. Predsedujoči se je pose-
bej zahvalil tudi garnizonu Velikih Blok
za Ijubeznivo in vsestransko pomoč pri
izvedbi akcije. Ob tej priliki je tudi
izročil predstavniku garnizije JLA pri-
godno diplomo. Garnizon je v marsi-
čem pomagal k uspešni izvedbi pohoda,
saj je prevzel zavarovanje strelišča in
pomoč pri izvedbi streljanja, kakor je
tudi krepko sodeloval pri prireditvi za-
kuske. Obenem pa je bil gostitelj v
svojem Domu JLA

Ce ob zaključku tega pohoda poteg-
nemo rezultate in izkušnje, moramo
ugotoviti, da nam je kljub vsem priča-
kovanjem uspel bolje, kot pa smo pri-
čakovali. Izkazalo se je, da je tovrstne
orientacijsko taktične pohode možno
izvesti tudi pozimi, ko so nujno
potrebne tudi smufike. Seveda pa
s tem nastopijo tudi dodatne težave.

Ena izmed njlh je ta, da je naša
trgovska mreža zelo slabo založena z
opremo za turno smučanje. V tem tudi
vidijo organizatorji vzrok, zakaj ni bila
udeležba obilnejša, kljub dejstvu, da je
med rezervnim starešinskim kadrom
zelo veliko število izvežbanih smučar-
jev. Zaradi tega smo tudi imeli manjše
število udeležencev, kot smo jih priCa-
kovali. Ta izkušnja nam daje spodbu-

do, da tudi ZRVS ob sodelovanju s
ustreznimi športnimi organi temu pro-
blemu posveti še večio pozornost. Saj
se moramo dobro zavedati dejstva, da
je v naših. krajih vsaj četrt leta, če ne
več, sneg in moramo misliti na to, da
se bomo morali bojevati zoper eventu-
alnega agresorja tudi v zimskih pogo-
jih. Naslednja izkušnja je ta, da bodo
morali organizatorji bodočih podobnih
akcij misliti tudi na možnost nenadne
megle in temu primerno predvideti še
dodatne vamostne ukrepe za uspešno
in varno izvedbo tovrstnih akoij. Po
naših izkušnjah je v zimskih pogojih
nujno tudi to, da se organizira radio
zveza med posameznimi kontrolnimi toč-
kami. Te izkušnje, ki so sd jih organi-
zatorji prvega zimskega pohoda prido-
bili, so v glavnem najvažnejše, poleg še
nekaterih drugih, ki se pojavljajo tudi
v tovrstnih letnih pohodih.

Ce ob zaključku tega porofiila po-
tegnemo končni rezultat, moremo ugo-
toviti, da je akcija brez dvoma uspe-
la. Uspeh je bil že v tem, da so jo
sploh izvedli. Praktično, na terenu smo
videli, v katerih točkah so tovrstne
akcije podobne nekaterim akcijam v
letnih razmerah, obenem pa smo videli
tudi elemente, kjer so razlike, na ka-
tere morajo bodofii organizatorji podob-
nih akcij posebej paziti. Led je bil s
tem prebit tn organizatorji prvega zim-
skega orientacijsko taktičnega pohoda
na Blokah si želijo, da ne bi bili edini,
pač pa da bi jim sledili še mnogi po-
snemovalci tako v Sloveniji kakor tudi
v ostalih republikah.
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